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Exercice 1 : ( 5 points )

1) Résoudre dans C I'éguation :
Z-({3+4i)z-8+6i=0

2) Scitdans C [I'équation (E):
Z2-(14+4) 2 -(14+2)z2-16+12i=0
a = Veériher que (— 2) est une solubion de (E).
b — Dé&terminer les nombres complexes b el ¢ tels que
P14+ 4 -(14+20z- 16+ 12i=(z +2) (F + bz + ©).
¢ = Résoudre alors |'équation (E).

3) Dans ke plan complexe rapporté & un repére orthonorme direct (O, G, ¥) | on désigne
par A et B les points d'affixes respectives  za=-1+2i et zp=4+2i
a — Montrer gue le triangle OAB esl rectangle.
b= 3oit ¥ |e cercle circonscrit au trianglke OAB et D le point d'affixe 4 = 3i.
Montrer gue la droite (OD) est tangentz a &

Exercice 2 : ( 5 poinis )

Dans lespace ¢ rapponé & un repére orthonormé (O, i, j, k), on considére les points
AZI10 0 B(1.22) =t C(3.3.1).

1} a = Montrer que les points A B et C déleminent un plan P.
b = Montrer gu'une éguation cartésienne du plan Pest - x—-y+z-1=0

2) a— Montrer que le triangle ABC esl équilatéral,
b — Déterminer les coordonnées du point G centre de gravité du triangle ABC.

3) Soit (S) l'ensemble des points M(x, y. Z)de & verfiant © X+ + 22 -2x—-By+5=0
a — Montrer que () est une sphére dont on précisera le rayon et les coordonnées du
centre 1.
b = Vérifier que les points A, B et C appartiennent a {3) ; en déduire I'infersection de la
sphere (&) et le plan P
¢ — Donner des équations canésiennes des plans P, et P; paraliéles 4 P et tangents a la
sphére (S).
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Probléme : { 10 poinis }

- Soit g lafonction définiesur ]0,+=[ par: g(x)=2x"+1-Logx
1) Etudier les varations de g.
2} En deduire que pour tout réel x strictement positif ona: gx) = 0.

11 — Soit  la fonction définie sur 10, + = [ par f(x}=2x+1+!"ﬂ!%.

On désigne par € la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (0, 1, j).
1) a - Montrer que pour tout réel x strictement positif ona: (¥ = 9—51

b — Dresser |2 tableau de variation de f.
2) a— Montrer que T est une bijection de R. sur R,

b — En déduire que I'équation f{x} = 0 admet dans R, une solution unique o comprise
entre 0.4 et 0,5.

3) a - Monfrer que la droite A : y = 2x + 1 est une asymptote oblique 3 & au voisinage
de +oo
b — Etudier la position relative de & par rapport a A.

4) On désigne par ' la courbe représentative de la réciproque £~ de f.
Construire dans le méme repére [D, i,j] , lescourbes & et €
M- Soit h la fonction définie sur 10, + = par h(x) = (Log x)°.
1) Caleuler h'{x), pourtout xde 0, + =,
2) Déterminer une primitive F de la fonction f sur ]0, + = .

3) Soit .«/ une mesure de I'aire de la partie du plan limitée par la courbe € l'axe des
abscisses et les droites d'équations respectives x=q &t x=1.
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